

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici šte. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XIII.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v soboto dne 25. oktobra 1930.

Telefon št. 2552.

ŠTEV. 125.

Doklade prekomerno povišujejo davke!

Pritožbe nad previsokimi davki, ki niso bile tako stalno na dnevnem redu, kakor preje, se v zadnjem času zopet oglašajo. Naperjene niso toliko proti državnemu davku, dasi je tudi ta jako visok, kakor proti dajatvam za samoupravo (občine, ceste itd.). Obremenitev državnega davka po samoupravnih dokladah je postala specielno v tekočem letu jako občutna. Lansko leto so se doklade, na primer za pridobnino, pobirale ne glede na višino davčnega predpisa še v izmeri iz leta 1928, torej samo v tolikem znesku, v kolikšnem so se pobirale na pridobnino po prejšnjem zakonu o osebnih davkih. Ta pridobnina je bila znosna, vsled česar so bile nizke tudi doklade. Letos pa se pobirajo doklade že od pridobnine po novem zakonu o neposrednih davkih, ki je izdatno višja, torej so tudi doklade dosegle veliko večjo izmero. Ravno te dni nam je došla pritožba iz gospodarskih krogov, da postaja breme doklad pri pobiranju doklad po pridobnini na podlagi novega davčnega zakona naravnost neznosno. Pritožba navaja, da je neka davčna uprava obrtniku na Gorenjskem v občini, v kateri se pobirajo preko 300% doklade, ocenila čisti dohodek na 30 tisoč Din in predpisala osnovni davek Din 3000. V domnevi, da znaša skupni predpis res samo Din 3000, dotičnik ni vložil pritožbe, dasi je vsakomur, kdor pozna njegove razmere, jasno, da je njegov dohodek pretirano visoko ocenjen. Radi tega je bilo tem večje njegovo presenečenje, ko je dobil celoten predpis davka z dokladami vred, ki znaša samo na dokladah Din 9000.

Ta primer dokazuje, kako važno je, da posvečajo davkoplačevalci občinskim proračunom, ki tvorijo podlago

za pobiranje doklad, vso potrebno pozornost. Naloga davkoplačevalcev je, da ob pravem času opozore občinske odbore na nevarnost, ki preti gospodarstvu po pretiranih dokladah. Razsodnost naših občinskih odborov cenimo vsaj toliko, da bi pri primerem pojasnilu, kaj pomenja za posameznika prevelika doklada, ukrenili vse, da preprečijo vsaj najobčutnejše ostrine. V konkretnem primeru gotovo ni imel občinski odbor namena, dvigniti doklade na tako višino, da bi samo nekateri davkoplačevalci plačali preko 50%, to je preko polovice svojih dohodkov za davek in doklade. Če se je pa tega zavedal, potem pa ni na mestu, kajti tako visoka obremenitev ni več davek, temveč sekvestriranje dohodkov daleko preko možne meje, za kar samouprave niso upravičene.

Splošno opažamo, da se gospodarji vse premalo brigajo za občinsko in avtonomno gospodarstvo sploh in v zvezi s tem za občinske doklade. Dalekosežnosti marsikaterih sklepov občine se zavejo še le, ko so predmetni sklepi že davno pravomočni. Doklade se večkrat določajo po šabloni s tem, da se večina potrebščin pokrije z dokladami na direktne davke, dočim se na obremenitev konzumnih davščin ne polaga zadosti važnosti, dasi se morejo samo s primerno obremenitvijo obeh davčnih vrst pravično razdeliti občinska bremena.

V občinah se občinski odbori ravno v tem času bavijo s proračuni. Vse gospodarske kroge opozarjamo, da pravočasno proučijo vsakdo v svoji občini proračune in način kritja in da svoje interese pravočasno zavarujejo, če bi bili v kakoršnikoli smeri ogroženi.

Načrt novega obrtnega zakona pred končno redakcijo.

Minister trgovine in industrije je sklical posebno anketo za definitivno stilizacijo teksta za nov obrtni zakon

Ministrstvo trgovine in industrije je na podlagi izjav, ki jih je prejelo od zbornice in drugih organizacij, prvotni načrt obrtnega reda, o katerem so naše organizacije že pred meseci razpravljale na raznih anketah, izpopolnilo in je za končno redakcijo tega načrta sklical posebno anketo zastopnikov iz cele države, ki ima namen, da izvrši končno stilizacijo načrta. Zastopniki so se sestali večeraj dne 24. t. m. v ministrstvu za trgovino in industrijo. Razpravam bo predsedoval minister za trgovino in industrijo Juraj Demetrovič, zastopal pa ga bo v njegovi odsotnosti načelnik istega ministrstva Stevan Krpan. Referenta te komisije sta dr. Pavletič in dr. Aranicki, oba inspektorja ministrstva za trgovino in industrijo.

Člani te komisije so naslednji gg.: Ahmed Bakič, načelnik banske uprave drinske banovine v Sarajevu, Radoslav Džorič, načelnik banske uprave vardarske banovine v Skoplju, Velimir Vujič, načelnik banske uprave dunavske banovine v Novem Sadu, Svetislav Marodič, glavni tajnik trgovske zbornice v Beogradu, Stevan Popovič, tajnik industrijske zbornice v Beogradu, Ranko Dostanič, tajnik

obrtiške zbornice v Beogradu, Mihajlo Obuljen, tajnik trgovske in industrijske zbornice v Novem Sadu, dr. Vladimir Lunaček, tajnik zbornice za TOI v Zagrebu, dr. Josip Pretnar, tajnik zbornice za TOI v Ljubljani, dr. Besarović, tajnik zbornice za trgovino in obrt v Sarajevu, Sava Bošković, tajnik trgovsko-obrtno zbornice v Splitu, dr. Cvetko Gregorič, tajnik centrale industrijskih korporacij, Marko Bauer, tajnik saveza industrijalcev v Zagrebu, Filip Uratnik, tajnik delavske zbornice v Ljubljani, dr. Živko Topalović, iz Beograda, Branko Jurković, tajnik saveza obrtinskih organizacij iz Subotice, Nikolaj Fuger, mestni senator iz Zemuna, in Milan Pasinar, inženjer iz Beograda. Na podlagi zaključkov ankete bo sestavljeno dokončno besedilo tega zakona, na kar bo predložen vrhovnemu zakonodajnemu svetu.

Ta zakon spada med najvažnejše zakone zadnjega časa. V njem bodo urejena vprašanja gospodarskega udejstvovanja v celoti in bo v njem naše narodno gospodarstvo našlo vsestransko pravno zaščito. Obenem bodo s tem zakonom izjednačeni pogoji za obrtniško nadaljevanje in

bodo odstranjene pokrajinske nejednakosti in posebnosti in s tem vsi dosedanji partikularni zakoni o obrtih.

Upajmo, da bo vseboval novi zakon vsa potrebna določila, da se odpravijo in onemogočijo razne anomalije državnega prometa, proti katerim se legitimno trgovstvo danes brezuspešno bori. Položaj je zlasti za trgovca na deželi vsled nedopustnega agentiranja, detajlnega potovanja, šušmarjenja in krošnjarenja že v resnici tako težak, da je nujna pomoč neobhodno potrebna.

Zelo zanimiva statistika.

Številčni pregled državnih uradnikov.

Ministrstvo financ je te dni objavilo v posebni publikaciji statistiko državnega nameščenstva. Je to prva statistika te vrste v naši državi. Sestavljena je bila o priliki sestave novega državnega proračuna, pa je zato izredno važno, da se je materijelnim izdatkom za drž. nameščence posvetila to pot potrebna pozornost.

V statistiki se na prvem mestu ugotavlja, da je število državnih nameščenecv po proračunu za leto 1929-1930 znašalo 187.165, a da se je po proračunu za leto 1930/31 povečalo na 201.058. Letošnji proračun izkazuje torej za 13.893 drž. uslužbencev več kot lanskoletni. Od povečanega števila uslužbencev odpade na prometno ministrstvo 5538 na ministrstvo vojske in morarice 2547 na notranje ministrstvo 2488 na prosvetno ministrstvo 1868 na ministrstvo za soc. politiko 1833 na finančno ministrstvo 1089

Po posameznih banovinah je število državnih uslužbencev naslednje:
Dravska banska uprava 5747
savska banska uprava 8545
vrbska banska uprava 2079
primorska banska uprava 2623
drinska banska uprava 4505
zetska banska uprava 3353
dunavska banska uprava 7191
moravska banska uprava 3534
vardarska banska uprava 4717
uprava mesta Beograda 1835
skupaj 44.128

Od proračuna državne administracije odpade 4117.9 milijona Din ali 48.7% na osebne izdatke in 4329.8 milijona Din ali 51.3% na materijalne izdatke. Od proračuna državnih podjetij in ustanov pa odpade 1432.6 milijona Din ali 29% na osebne in 3467.7 milijona Din ali 71% na materijalne izdatke. Od skupnega proračuna državne administracije in državnih podjetij v višini 13.348 milijonov Din pa odpade 5550.5 milijona Din ali 41.6% na osebne in 7797.5 milijona Din ali 58.4% na materijalne izdatke.

ZA PREPOVED UVOZA STARIH TEKSTILNIH STROJEV V NAŠO DRŽAVO.

Centrala industrijskih korporacij v Beogradu je predložila ministrstvu trgovine in industrije predstavko s prošnjo, da se z zakonom prepove uvoz v našo državo starih tekstilnih strojev in starih naprav za tekstilne tovarne. S tem naj se onemogoči uvažanje nerentabilnih strojev in prenos zastarelih in vsled tega neracionalno obratujočih tvornic v našo državo.

Dr. C. Gregorič:

Naše gospodarstvo in konferenca v Sinaju.

(Dalje.)

Kar se tiče proizvodov vseh ostalih industrij in kmetijskih sirovin (žito, živina itd.) bosla Rumunija in Jugoslavija oaslej kot zedinjeni državi skupno poslopali in zahtevali ugodnosti za svoj izvoz te robe in dovoljevali ugodnosti za industrijske proizvode, ki zgoraj niso navedeni.

To razmerje Jugoslavije napram Rumuniji glede predmetov, ki prihajajo v carinsko unijo, bo ugotovila trgovska pogodba.

3. V razmerju napram tretjim državam bosla Rumunija in Jugoslavija dala svoji trgovski politiki novo orientacijo.

Opustivši načela brezpogojne največje ugodnosti v trgovskih pogodbah in svobodne trgovine (brez kontingent) bosla prešli Rumunija in Jugoslavija na sistem diferencialne trgovinske politike z referencialnimi carinami in na sistem kontingentiranja.

V tej zvezi opozarjamo na besede g. dr. Frančeša v njegovem zaključnem govoru na konferenci v Sinaji:

»Cilj naših naporov ni, da bi dosegli izpremebo poslopanja mnogih evropskih industrijskih držav v svrhu zaščite njihovega kmetijstva. Mi želimo samo osigurati tudi naši kmetijski proizvodnji dostojno mesto na križišču z ozirom na protekcionizem zapadnih evropskih držav«.

4. Predela in predpriprave za zvedbo gornjih v Sinaji določenih načel našega ekonomskega sporazuma z Rumunijo so poverjene ministrstvom trgovine in industrije obeh držav, pod kojih vodstvom se bo ustanovila v vsaki državi po ena posebna komisija.

5. Ker zaklepa ustanovitev ekonomske zajednice v navedenih pravicah v svrhu pogajanja z drugimi državami, kakor tudi še prvi počelki take zajednice obilno pripravljalnega dela in ker je treba počakati, da potečejo sedaj veljavne trgovske pogodbe z drugimi državami (naša zadnja trgovska pogodba poteče leta 1932), stanje kmetijskega izvoza pa zahteva hitre odpomoči, so storjeni sklepi (pravzaprav privatno pravnega značaja) o skupnem delu radi olajšanja plasiranja našega agrarnega izvoza, zlasti koruze, kakor n. pr. določitev skupnih cen (skupna prodaja).

6. V Sinaji so bili tudi sprejeti zaključki ekspertov Jugoslavije, Rumunije, in Madžarske, sklenjeni v Bukarešti glede skupnega odgovora na vprašanje društva narodov. Ta odgovor predstavlja skupno mnenje teh treh držav glede uredb, ki bi mogle izboljšati sedanjo težko situacijo na široki bazi agrarnih izvoznih držav, koje sprejetje priporoča Društvo narodov.

Položaj industrijev zvezi s konferenco v Sinaji.

Kar se tiče položaja naše industrije z ozirom na sinajsko konferenco moramo pripomniti, da so golove vesli in izjave dale povod za skrb v pogledu usode jugoslovanske industrije.

Že gori navedena izjava g. dr. Frančeša napram našim novinarjem (»Politika« z dne 6. avgusta 1930) mora vznemiriti industrijske kroge. Se bolj jih je preslrašila izjava, ki jo je g. dr. Frančeš dne 1. avgusta 1930 dal v Sinaji dopisniku »Neue Freie Presse« (glj. ta časopis z dne 5. avgusta 1930). Dr. Frančeš je med drugimi izjavil:

izdala okrožnico podrejenim obrtnim oblastvom, s katero se poostruje postopanje proti šušmarjem in osebam, ki na kakršenkoli način izigravajo obrtne predpise v svrhu izvrševanja obrta.

Strokovnemu šolstvu je zbornica posvečala posebno skrb. Podelila je podpore obrtnim nadaljevalnim šolam. Teh je bilo v prošlem šolskem letu 86 z 297 razredi in 7348 učenci. Prispevala je tudi za trimesečni risarski tečaj za učitelje obrtnih nadaljevalnih šol, ki se je vršil v poletju v Ljubljani in katerega je obiskovalo 40 učiteljev.

Glede ostalega strokovnega šolstva bi bilo omeniti kot važno, da je ministrstvo za trgovino in industrijo izdelalo osnutek zakona o tehnično-obrtnih strokovnih šolah. Zbornica je dobila priliko, da poda o načrtu svoje mnenje. Pri tej priliki je stavila mnoge konkretne predloge za izpremembe, ki bi bile neobhodno potrebne, da bo to šolstvo ustrezalo našim razmeram in v skladu s smernicami naše obrtne industrijske politike.

Končno bi bilo omeniti še informacijsko službo zborničnega urada, ki se nanaša na dajanje pismenih in ustmenih pojasnil in nasvetov v obrtnih stvareh in pa udeležbo zbornice po delegatih in referentih na številnih obrtniških zborovanjih in sestankih.

16. Statistika zborničnega poslovanja.

V dobi od zadnje plenarne seje do vstevši 20. septembra 1930 beleži zbornični vložni zapisnik 14.144 števil. Število izvršenih ekspedicijskih znaša 11.236, a objavljenih dobavnih razpisov 1811. Register trgovskih tvrdk beleži 67 vpisov posameznih trgovskih firm, 28 javnih trgovskih družb, 79 družb z omejeno zavezo, 10 podružnic delniških družb ter 68 gospodarskih zadrug.

Svedočb o izvoru je izdala zbornica 1284. Največji del njih odpade na izvoz v Italijo (529), v Grčijo (320) ter na Poljsko (152). V celoti se nanašajo izvorna izpričevala na izvoz blaga v 27 raznih držav odnosno kolonij. Med ostalimi potrdili, ki jih je izdala zbornica, je bilo 846 uvoznih potrdil, 10 potrdil o protokolaciji, 1189 potrdil o dražiteljski sposobnosti in 669 legitimacij za potnike.

V poročilnem razdobju sta se vršili v zbornici dve seji predsedstva, dve seji Uprave Zavoda za pospeševanje obrta in 9 odsekovih sej. Zbornica je sklicala 14 anket ter se je udeležila devetih konferenc, ki so jih sklicala ministrstva odnosno zbornice in gospodarske organizacije. Na zborničnem področju se je zbornica odzvala skero vsem vabilom zvez strokovnih

organizacij, kakor tudi posameznih zadrug in gremijev ter prisostvovala njihovim obnim zborom, prireditev in plenarnim sejam, da v čimvečjem obsegu vzdrži živ stik med njimi in zbornico.

Prosim, da vzamete moje poslovno poročilo na znanje.

Gospodarsko poročilo iz Kanade.

Najvažnejši dogodek zadnjih tednov v nacionalnem kakor v gospodarskem oziru so bile zvezne volitve, katere so končale z zmago konservativne stranke.

Za volilno parolo so »Torijevci« imeli »Canada First«, dočim je liberalna stranka imela kakor vedno interes za imperijalno politiko kot propagandno geslo. Liberalna stranka, ki je imela državne posle 10 let v rokah, je morala prepustiti državno krmilo konservativnemu vodji — Bennellu. Liberalna vlada se je smatrala za kmetsko vlado s svobodno trgovsko tendenco, dočim so se konservativci že prej borili za interese industrije in za zaščitno carinsko politiko. Novi konservativni vladi, katere ima močno trgovsko večino, sloji istočasno nasproti močna in zdrava opozicija. Domača industrija zahteva močnejšo uporabo zaščitne carine, reorganizacijo carinskega sistema, občulnejšo vrednosno cenitev pri carinjenju uvoženega blaga, ustanovitev centralnega urada za domačo trgovino, kakor tudi temeljito revizijo tekstilne tarife. Brez dvoma bo vlada izpolnila želje industrije, ker so konservativci prejšnjo liberalno vlado napadali na tej bazi. In izpolnitev teh točk je bila med volilno kampanjo volilcem obljubljena. Uradno se vlada še ni izrekla, ampak pol autentično se razglša iz Ollave, da bo vladni program »Canada first«, »Empire second«. Neuradno je bilo naznanjeno, da so predvidena povišanja carinskih pristojbin pri uvozu mnogovrstnega blaga. Posebno zaščitno bo uživala tekstilna industrija, katere je bila zadnja leta polom inozemskih uvozov v nekaterih panogah skoro uničena in v kateri trenolno vlada največja brezposelnost. Dalje napovedujejo odpoved trgovskih pogodb z državami, katere uživajo načelo največje ugodnosti odnosno sploh kake tarifne ugodnosti. Gre tu za približno 22 držav, k tem med drugimi pripadajo: Francija, Belgija, Danska, Italija, Norveška, Švedska in Švica. Najprej se bo urenila francoska trgovska pogodba, katere odpovedna doba znaša 6 mesecev. Glede posameznosti iz predvidene nove tarife, kakor se naglašja, je

omenili, da bo tudi otežkočen uvoz britanskega bombažnega in volnena blaga, ravnolako bo uvoz francoskega tekstilnega blaga zelo omejen. Tudi bodo predvidene krepke mere proti »Dumpingu« U. S. A. Uvoz blaga iz U. S. A. lekom fiskalnega leta, katero se je končalo 31. marca 1930, se cenil nad preko 900 milijonov dolarjev vrednosti. Vlada smatra, da se more velik del tega blaga v Kanadi izdelovati, s čemur bi se nudilo delo in zaslužek lastnemu narodu. Sigurno bodo taki ukrepi, privabili ameriški kapital, da bodo fabrikanti osnovali svoje filijalke na kanadski zemlji. Nevarnosti za tako zaščitno carinsko politiko Kanade pa ljudi ne smemo prezreti, ker lahko se zgodi, da bodo države, katerih izvoz bo v Kanado otežkočen ali pa sploh nemogoč, odgovorile z represalijami, kajli po večini so te države zopet kupci kanadskega blaga. Kanada je pa v glavnem agrarna država, katere gospodarstvo brez velikega izvoza sploh ne more prosperovati.

Omejilve uvoza blaga bodo sigurno v škodo nacionalnim dohodkom, kateri se bodo morali izravnati najbrže z občutnim obdavčenjem obratnih dohodkov. Od administrativne sposobnosti nove vlade bo večji del odvisno, kako se bodo mogli ti faktorji med seboj pravilno izravnati. Sicer bo pa tudi priseljevalna politika Kanade temeljito izpremenjena in zdi se da bo posebno priseljevanje iz centralne Evrope zaenkraf popolnoma onemogočeno. Izseljeniško pravico dobijo še nadalje samo žene in neoženjeni otroci izpod 18. leta poprej došlih priseljenec. Kar se liče sedanjega gospodarskega stanja, pa je videti, da se še vedno veča splošna depresija, ki je že itek zelo občutna. Ne glede na splošne momente, zavisí gospodarska ozdravitev Kanade še v posebni meri od poljedelske produkcije. Dejstvo, da je slavnba delavnost, javna in privatna, zelo živahna, kakor tudi dejstvo, da se v velikem obsegu grade mostovi, ceste in pota, nam dokazuje, da vendar ne smemo preveč pesimistično presojati gospodarske bodočnosti Kanade.

Pocenitev denarja v Ogrski in dunajski denarni trg. Od pričelka l. m. dalje je poslala kreditna ponudba iz inozemstva na dunajskem trgu nekoliko pičlejša. Po obresnem zvišanju v Berlinu je sedaj obresna mera Avstrijske Narodne banke s 5% prav tako visoka kot ona v Berlinu. V dunajskih finančnih krogih ne računajo z zvišanjem avstrijske obresne mere. Ponudba kratkoročnih nemških kreditov gre menda sedaj naprej na Ogrsko in je pocenitev denarja na trgu v Budimpešti zavezča zelo velik obseg.

Z ustanovitvijo General Telephone and Electric Co se bo konkurenčni boj med raznimi evropskimi in ameriški skupinami še bolj poostiril. Novi concern, spojitev angleških, ameriških in kanadskih interesov, bo razvil svoje delovanje v Angliji, Portugalski, Franciji, Brit. Indiji, Južni Afriki, Novi Zelandiji, Avstraliji, Kitajski, Colombiji, Venezueli in na Filipinih; telefon je v nekaterih teh dežel šele v začetnem razvoju. Glavna naloga novega concerna je razširjenje avtomatičnega telefona.

Produkcija avtomobilov padla. Svetovna gospodarska kriza je povzročila v ameriški avtomobilni industriji več kot 36-odstoten padec produkcije. V prvih osmih lanskih mesecih so napravili v U. S. A. 4,495.000 osebnih in tovornih avtomobilov, letos pa samo 2,836.000. Tudi v drugih deželah avtomobilne produkcije je le-ta padla za 10 do 30 odstotkov; padec svetovne produkcije je povprečno 31-odstoten, ker so U. S. A. daleko najmočnejši producent.

Bolgarsko-grška trgovska pogodba je odpovedana in veljajo v Grčiji proti Bolgariji od 15. t. m. naprej maksimalne grške tarife.

Izšla je Blasnikova VELIKA PRATIKA

za navadno leto 1931, ki ima 365 dni.

„VELIKA PRATIKA“ je najstarejši slovenski koledar, ki je bil že od naših pradedov najbolj upoštevan in je še danes najbolj obražtan.

V »Veliki Pratici« najdeš vse, kar človek potrebuje vsak dan: Katoliški koledar z nebesnimi, solničnimi, luninimi, vremenskimi in dnevnimi znamenji; — solčne in lune meke; — lune spremembe; — koledar za pravo slavo in protestante; — pošne določbe za Jugoslavijo; — lestvice za kolke na menice, poboljšice, kupne pogodbe in račune; — konzulate tujih držav v Ljubljani in Zagrebu; vse sejmne na Kranjskem, Koroskem, Štajerskem, Prekmurju, Medžimurju in v Juhli; — letni; — pešter o konju, preostli; — tabelo hektarjev v orah; — popis vseh važnih domačih in tujih dogodkov v preteklem letu; — tabele za računanje obresti; — življenjske važnih in odločilnih oseb; — kani; — označila predmetov, ki jih najbrže umestitec in ženo v hiši.

Cena 5 Bin.

„VELIKA PRATIKA“ se dobi v vseh večjih trgovinah in se lahko naroči tudi oismeno pri založniku:

tiskarni

J. Blasnika nasl. d. d.
v Ljubljani. 619

Motvoz Grosuplje



domači slovenski izdelek **Tovarna motvoza in vrvarna d. d.**
Svoji k svojim! **GROSUPLJE pri LJUBLJANI**

- KNJIGOVEZNIKA -
K. T. D.
LJUBLJANA, KOPITARJEVA 6
II. NADSTR. NUDI PO IZREDNO NIZKIH CENAH:

SALDA-KONTE	ODJEMALNE
STRACE	KNJIŽICE
JOURNALE	RISALNE
ŠOLSKE	BLOKE
ZVEZKE-MAPE	I. T. D.

KLIŠEJE

— IZDELUJE SOLIDNO —

VSEH VRST PO FOTOGRAFIJAH
ALI RISBAH V ENALI VEČ BARVAH
— KONKURENČNE CENE —

KLIŠARNA ST. DEU LJUBLJANA
DALMATINOVA ULICA ŠT. 13

SPEDICIJSKO PODJETJE
R. RANZINGER
LJUBLJANA
Telefon št. 20-60

prevzema vse v to stroko spadajoče posle. Lastno skladišče z direktnim tirom od glav. kolodvora Carinsko skladišče. Mestne trošarine prosto skladišče. Carinsko posredovanje. Prevoz pohištva s pohištvenimi vozovi in avtomobili

KUVERTA
DRUŽBA Z O. Z.

Tvornica kuvert in konfekcija papirja
LJUBLJANA
Vožarski pot 1 Karlovska c 2

Veletrgovina
A. Sarabon
Ljubljana
priporoča
špecerijsko blago

raznovrstno žganje, moko in deželne pridelke - Raznovrstno rudninsko vodo

Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z elektr. obratom
Ceniki na razpolago!